

संपादकीय

पूरी न्यायपालिका प्रभावित

सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि हलकी, अप्रासंगिक टिप्पणियों से ना सिर्फ जजों की नकारात्मक छवि बनती है, बल्कि पूरी न्यायपालिका प्रभावित होती है। स्वागतयोग्य है कि अब सुप्रीम कोर्ट ने न्यायपालिका की छवि की रक्षा करने की पहल की है। इससे ज्यादा अफसोस की बात और क्या होगी कि सुप्रीम कोर्ट को उच्चतर न्यायपालिका के जजों को जुबान पर काबू रखने के लिए चेतावनी जारी करने पड़े। लेकिन ऐसी ही स्थिति हमारे सामने है। कर्नाटक हाई कोर्ट के जज वी. श्रीशानंद की "सांप्रदायिक" एवं "स्त्री-द्रोही" टिप्पणियों से परेशान सुप्रीम कोर्ट ने अपनी पहल पर पांच जजुओं की बेंच बनाई। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली इस बेंच ने बुधवार को निर्णय दिया कि जस्टिस श्रीशानंद के बोलचाल के एक इलाके को "पाकिस्तान" लिपि आत्म-संवेधानिक रूप से गलत है। साथ ही कोर्ट ने जजों के बिना आम चेतावनी जारी की। कहा कि वे ऐसी हलकी टिप्पणियां ना करें, जिनसे उनके सांप्रदायिक एवं स्त्री-द्रोही पूर्वाग्रह जाहिर होते हैं। जस्टिस श्रीशानंद ने एक महिला अधिवक्ता को संबोधित करते हुए महिलाओं के लिए अपमानजनक बातें कही थीं। यह सुनना अजीब लगता है, लेकिन यह अफसोसनाक स्थिति आज की हकीकत है कि जज सामान्य विवेक को आहत करने वाली बातें कह डालते हैं। जजों को कैसे बोलना चाहिए, अगर यह सुप्रीम कोर्ट को बताना पड़ रहा है, तो न्यायपालिका आज किस हाल में है, इसका सहज अंदाजा लगाया जा सकता है।

सर्वोच्च न्यायालय ने कहा- मामले से असंबंधित स्त्री-द्रोही या पूर्वाग्रहयुक्त अन्य टिप्पणियां करने के बजाय जजों को अनिवार्य रूप से संविधान के ऊसलों का पालन करना चाहिए।' वैसे यह सुप्रीम कोर्ट के लिए भी आत्म-मंथन का विषय है कि उसकी कॉलेजियम प्रणाली ऐसे व्यक्तियों को हाई कोर्ट या सुप्रीम कोर्ट में जज बनाने की सिफारिश कैसे कर डालती है, जो बाद में इस तरह की बातें कोर्ट रूम बोलते हैं? आखिर ऐसी टिप्पणी का यह कोई अकेला मामला नहीं है। हाल के वर्षों में जजों की ओर से संविधान की भावना के खिलाफ जाकर टिप्पणियां करने के मामले बढ़ते चले गए हैं। खुद सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि हलकी, अप्रासंगिक टिप्पणियों से ना सिर्फ जजों की नकारात्मक छवि बनती है, बल्कि उससे पूरी न्यायपालिका पर खराब असर पड़ता है। स्वागतयोग्य है कि अब सुप्रीम कोर्ट ने न्यायपालिका की छवि की रक्षा करने की जिम्मेदारी उठाई है। उसे इस मामले में अधिक जागरूकता दिखाने की आवश्यकता है।

ईवी बैटरी रीसाइक्लिंग में भारतीय और यूरोपीय संघ के स्टार्टअप व्यावसायिक सहयोग को दे रहे बढ़ावा

नई दिल्ली



इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) बैटरियों का रिसायकल एक भू-राजनीतिक और जलवायु संबंधी अनिवार्यता है। सरकार के अनुसार, इस क्षेत्र में भारतीय और यूरोपीय स्टार्टअप नवाचार और व्यावसायिक सहयोग को बढ़ावा दे रहे हैं।

सरकार के प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार के कार्यालय ने यूरोपीय संघ के एक प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की। इस मुलाकात के साथ नवाचार, स्थिरता और अर्थव्यवस्था में परिवर्तन के लिए भारत और यूरोपीय संघ की साझा प्रतिबद्धता पर जोर दिया गया। इसमें यूरोपीय संघ के सदस्य देशों के बैटरी रीसाइक्लिंग प्रौद्योगिकियों के क्षेत्र में स्टार्टअप के प्रतिनिधि, भारत में यूरोपीय संघ के प्रतिनिधिमंडल के अधिकारी और चुनिंदा भारतीय स्टार्टअप के सदस्य शामिल करने सरकार के प्रधान वैज्ञानिक

रीसाइक्लिंग प्रौद्योगिकियों के महत्वपूर्ण क्षेत्र में भारतीय और यूरोपीय स्टार्टअप के बीच सहयोग को बढ़ावा देने में हुई प्रगति पर ध्यान केंद्रित किया गया।

भारत से भाग लेने वाले स्टार्टअप में बैटैक्स एनर्जीज, एवरग्रीन लिथियम रीसाइक्लिंग, एलडब्ल्यू3 प्राइवेट लिमिटेड और लोहूम शामिल थे, जबकि यूरोपीय संघ के स्टार्टअप में इकोमेट रिफाइनिंग और एनेरिस शामिल थे।

भारत-यूरोपीय संघ टीटीसी की घोषणा यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उर्सुला वॉन डेर लेयेन और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अप्रैल 2022 में की थी। इसे फरवरी 2023 में स्थापित किया गया था। यह तंत्र दोनों पक्षों को व्यापार, विश्वसनीय प्रौद्योगिकी और सुरक्षा के क्षेत्र में चुनौतियों से निपटने में सक्षम बनाता है।

2,000 करोड़ रुपए के वजीरएक्स बैंक की सरकार ने शुरू की जांच

नई दिल्ली



क्रिप्टोकॉर्सी एक्सचेंज वजीरएक्स पर जुलाई में हुए साइबर हमले की जांच देश की शीर्ष सरकारी एजेंसियां कर रही हैं।

इस साइबर हमले में वजीरएक्स को 2,000 करोड़ रुपये (\$234 मिलियन डॉलर) का नुकसान हुआ था और अब बड़ी संख्या में इसमें पैसे गंवा चुके लोग अपने रिफंड की मांग कर रहे हैं।

रिपोर्टर के मुताबिक, फाइनेंसियल इंटेलिजेंस यूनिट (एफआईयू) और इंडियन कंप्यूटर

इमरजेंसी रिसपॉन्स टीम (सीईआरटी-इन) के अधिकारियों ने वजीरएक्स की शीर्ष लीडरशिप से मुलाकात की और इसमें से ज्यादातर भारतीय हैं।

सूत्रों के मुताबिक, क्रिप्टो एक्सचेंज ने सरकारी एजेंसियों की ओर से मांगी गई जानकारी उपलब्ध करा दी है और अब दस्तावेजों की

एथेनॉल निर्माताओं की लिवाली से मक्का में उछाल

जयपुर

एथेनॉल बनाने वाली कंपनियों की मांग निकलने से इन दिनों मक्का की कीमतें तेज बोली जा रही हैं। बिहार की हरियाणा डिलीवरी मक्का के भाव वर्तमान में 2780 रुपए प्रति क्विंटल चल रहे हैं। मक्की के भावों में आए उछाल को लेकर जानकारों का कहना है कि पौल्ट्री व्यवसाय की बढ़ती मांग और एथेनॉल बनाने में मक्का के उपयोग के कारण इसकी कीमतों में तेजी आई है। यही कारण है कि वर्तमान में मक्का के भाव एमएसपी से काफी ऊंचे चल रहे हैं। वर्ष 2023-24 के लिए सरकार ने मक्के का एमएसपी 2090 रुपए प्रति क्विंटल निर्धारित किया हुआ है। भीलवाड़ा से ब्रोकर संजय अजमेरा ने बताया कि उत्तर प्रदेश की हरियाणा डिलीवरी मक्का के भाव 2660 रुपए प्रति क्विंटल में व्यापार हो रहा है। इस बीच राजस्थान एवं मध्य प्रदेश की नई मक्का भी शुरू हो गई है। महाराष्ट्र एवं गुजरात में नई मक्का की आवक हो रही है। लिहाजा मक्का की कीमतों में अब लंबी तेजी के आसार समाप्त हो गए हैं।

पिछले दो साल की तुलना में दुगुने दाम मिल रहे

वर्ष 2022 में मक्का के भाव 1200 रुपए प्रति क्विंटल के आसपास थे, जबकि वर्तमान में मक्का 2600 रुपए प्रति क्विंटल से ऊपर बिक रही है। जानकार बताते हैं कि मक्की का उपयोग कपड़ा, स्टार्च, कुकुरट समेत अन्य उद्योगों में लगातार बढ़ता जा रहा है।

किसान खुश, पॉल्ट्री उद्योग परेशान

जहां एक ओर मक्के का दाम बढ़ने से किसान खुश हैं, वहीं मक्का की स्पन्टाई कम होने से पॉल्ट्री (मुर्गी पालन) उद्योग और स्टार्च निर्मातियों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। पॉल्ट्री उद्योग और स्टार्च निर्माताओं ने सरकार से मक्के की उपलब्धता बढ़ाने के उपाय करने की मांग की है। जानकारों का कहना है कि देश में मक्का के दाने और मक्का की खली का उपयोग दिनों-दिन बढ़ता जा रहा है। मक्के का जहां पॉल्ट्री क्षेत्र में ज्यादा उपयोग होता है, वहीं मक्का की खली को दुधारु पशुओं के लिए उपयोगी माना जाता है।

शनाया कपूर इस फिल्म से रख रहीं बॉलीवुड में कदम, विक्रांत मैसी के साथ जमेगी जोड़ी

संजय कपूर की बेटी शनाया कपूर ने भले ही अभी बॉलीवुड में एंट्री नहीं की, लेकिन वह अपनी खूबसूरती और स्टाइल को लेकर अक्सर चर्चा में रहती हैं, वहीं हीरोइन बनने से पहले ही उनकी अच्छी-खसी फैशन फॉलोइंग है।बहरहाल, उनसे जुड़ी अब जो खबर सामने आ रही है, उससे शनाया के प्रशंसकों का दिल बेशक खुश हो जाएगा।असल, शनाया फिल्म आगों की गुस्ताखियां से बॉलीवुड में अपनी शुरुआत कर रही हैं। इस फिल्म के हीरो विक्रांत

शनाया कपूर इस फिल्म से रख रहीं बॉलीवुड में कदम, विक्रांत मैसी के साथ जमेगी जोड़ी

मैसी हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, शनाया का बॉलीवुड में काम करने का सपना पूरा होने जा रहा है। वह हिंदी फिल्म आगों की गुस्ताखियां से बॉलीवुड में अपने एंट्री करियर की शुरुआत कर रही हैं। 24 साल की शनाया फिल्म में एक थिएटर एक्ट्रेस का किरदार निभाने वाली हैं, वहीं विक्रांत इसमें एक नेत्रहीन संगीतकार की भूमिका में होंगे।इस फिल्म की कहानी भारत के लोकप्रिय लेखक रमिक बोन्ड की मशहूर लघु कहानी, द आइज हैव इट पर आधारित है।

2,000 करोड़ रुपए के वजीरएक्स बैंक की सरकार ने शुरू की जांच

क्रिप्टोकॉर्सी एक्सचेंज वजीरएक्स पर जुलाई में हुए साइबर हमले की जांच देश की शीर्ष सरकारी एजेंसियां कर रही हैं। इस साइबर हमले में वजीरएक्स को 2,000 करोड़ रुपये (\$234 मिलियन डॉलर) का नुकसान हुआ था और अब बड़ी संख्या में इसमें पैसे गंवा चुके लोग अपने रिफंड की मांग कर रहे हैं। रिपोर्टर के मुताबिक, फाइनेंसियल इंटेलिजेंस यूनिट (एफआईयू) और इंडियन कंप्यूटर

टी-20 क्रिकेट में भारत के लिए इन बल्लेबाजों ने लगाए हैं सबसे ज्यादा छक्के

नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट टीम और बांग्लादेश क्रिकेट टीम के बीच पहले टी-20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में सूर्यकुमार यादव ने 14 गेंदों में 29 रन की पारी खेली। इस दौरान उन्होंने 3 छक्के जड़े। उनकी स्ट्राइक रेट 207.14 की रही।इसी के साथ वह टी-20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा छक्के लगाने के मामले में पूर्व भारतीय दिग्गज सुरेश रैना के आगे निकल गए हैं।इससे पहले आइटी-20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा छक्के लगाने वाले शीर्ष भारतीय खिलाड़ियों के बारे में जानते हैं।

2007 में खेला था।अब तक इस खिलाड़ी ने 399 मुकाबले खेले हैं और इसकी 382 पारियों में बल्लेबाजी करते हुए 416 छक्के लगाए हैं। कोहली 71 पारियों में नाबाद भी रहे हैं। उनके बल्ले से 41.43 की औसत और 134.20 की स्ट्राइक रेट से 12,886 रन निकले हैं।कोहली ने अपने टी-20 करियर में 1,144 चौके भी लगाए हैं। दिग्गज विकेटकीपर बल्लेबाज महेंद्र सिंह धोनी इस सूची में तीसरे स्थान पर हैं। उन्होंने साल 2006 में अपना पहला टी-20 मुकाबला

खेला था।अब तक इस खिलाड़ी ने 391 टी-20 मैच खेले हैं। इसकी 342 पारियों में 338 छक्के लगाने में धोनी सफल रहे हैं।उन्होंने 38.11 की औसत और 135.64 की स्ट्राइक रेट से 7,432 रन भी बनाए हैं। धोनी के बल्ले से टी-20 क्रिकेट में 517 चौके निकले हैं। सूर्यकुमार इस सूची में चौथे स्थान पर आ गए हैं। साल 2010 में अपना पहला टी-20 मुकाबला खेलने वाले इस खिलाड़ी ने अब तक 293 मुकाबले खेले हैं और इसकी 270 पारियों में 328 छक्के लगाए हैं।इस खिलाड़ी की औसत 35.17 और स्ट्राइक रेट 152.80 की रही है।

टेस्ट सिलेक्शन में निराशा के बाद मार्कस हैरिस नई चुनौतियों के लिए तैयार

नई दिल्ली



ऑस्ट्रेलियाई टेस्ट टीम में जगह बनाने से चुनने के बाद मार्कस हैरिस ने नए सिरे से फोकस और नई मानसिकता के साथ 2024-25 शेफील्ड शीलड सीजन पर अपना ध्यान केंद्रित कर लिया है।

ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट खिलाड़ी मार्कस हैरिस ने घरेलू स्तर से पहले क्रिकेट डॉट कॉम डॉट एयू से कहा, इस साल मेरे लिए यही अंश है कि पिछले साल की तरह इस साल मेरे सिर पर टेस्ट में चयन होने का खतरा नहीं मंडरा रहा है। उन्होंने कहा, मैं जानता हूँ कि मैं कहां खड़ा हूँ और मैं जिस स्थिति में हूँ, मेरी उम्र क्या है, मुझे पता है कि अगर मुझे फिर से मौका मिलना है तो मुझे हर हाल में दरवाजा खटखटाना होगा।

पेसा लगता है कि वे छह बल्लेबाजों के बारे में काफी हद तक तय कर चुके हैं। लेकिन वे वास्तव में निश्चित नहीं हैं कि क्रम क्या होगा।

32 वर्षीय सलामी बल्लेबाज को कभी डेविड वॉरने के संभावित रिप्लेसमेंट के रूप में देखा जा रहा था। हालांकि पिछली गर्मियों में चयनकर्ताओं ने बल्लेबाजी ऑर्डर के साथ प्रयोग किया और तब हैरिस दरकिनार कर दिए गए। हैरिस और उनके

प्रतिद्वंद्वियों कैमरन बैनक्रॉफ्ट और मैथ्यू रेनशॉ के स्थान पर स्टीव स्मिथ को पारी की शुरुआत करने के लिए उतारा गया। टेस्ट टीम में सिलेक्शन से चुनने की निराशा पर हैरिस ने स्वीकार किया कि उनके लिए अपने टेस्ट भविष्य की अनिश्चितता से बचना मुश्किल था, लेकिन इसके साथ आने वाली मानसिक चुनौतियों का समाधान करने के लिए उन्होंने कदम उठाए हैं।

पिता बनने से हैरिस को एक नया दृष्टिकोण भी मिला है। 2023-24 सीजन की शुरुआत से कुछ दिन पहले अपने बेटे मैथ्स का स्वागत करते हुए, हैरिस ने घर पर पर्सनल लाइफ के साथ क्रिकेट को संतुलित करने की चुनौतियों को स्वीकार किया। उन्होंने कहा जब आपके पास एक छोटा बच्चा होता है, तो चीजें इस क्रम में बदल जाती हैं कि क्या ज्यादा महत्वपूर्ण है और क्या नहीं। वह अब एक साल का हो गया है, इसलिए मैं यह नहीं कहूंगा कि यह आसान हो रहा है, लेकिन मैं एक पिता होने के लिए और अधिक अभ्यस्त हो रहा हूँ।

सिंघम अगेन की ट्रेलर रिलीज डेट का ऐलान, धूम 4 को लेकर आई है बड़ी खबर

अजय देवगन की सिंघम अगेन का इंतजार फैंस बेसब्री से कर रहे हैं, ये फिल्म दिवाली के मौके पर धमाल मचाने के लिए तैयार है। फिल्म से अभी तक सभी सितारों के फर्स्ट पोस्टर सामने आ चुके हैं, अब फैंस को ट्रेलर का बेसब्री से इंतजार है। अजय देवगन और रोहित शेट्टी से ट्रेलर के साथ धमाल मचाने का इंतजार भी कर लिया है, ट्रेलर की रिलीज डेट सामने आ गई है। रिपोर्ट के मुताबिक सिंघम अगेन का ट्रेलर 7 अक्टूबर को रिलीज होने वाला है। इस ट्रेलर को सारे एक्टर्स की प्रेजेंस में ही रिलीज किया जाएगा।

बुलाया जाएगा, जिसकी वजह से ये इस साल का मोस्ट अवेटिड ट्रेलर बन गया है।ये साल 2024 के सबसे बड़ा इवेंट होने वाला है। एक सौरेंड ने बताया- सिंघम अगेन बहुत प्रॉड फिल्म है तो मेकर्स चाहते हैं कि इतनी बड़ी फिल्म का ट्रेलर भी बड़ा होना चाहिए, ये फिल्म 1 नवंबर को रिलीज होने जा रही है। अजय देवगन की सिंघम अगेन का क्लेश कार्तिक आर्यन की भूल भूलीया 3 से होने वाला है, दोनों ही फिल्में 1 नवंबर को रिलीज होने वाली हैं, देखना होगा बॉक्स ऑफिस पर कौन सी फिल्म बाजी मारती है।

वैद्ययन की एडवांस बुकिंग शुरू, धड़ाधड़ बुक हो रही हैं रजनीकांत की फिल्म की टिकट

रजनीकांत की आगामी फिल्म वैद्ययन सिनेमाघरों में अपना जादू दिखाने के लिए तैयार है, कि भारतीय बॉक्स ऑफिस पर यह फिल्म कैसा परफॉर्म कर रही है, टी. जे. मानवेल की निर्देशित, कॉलीवुड एक्शन ड्रामा वैद्ययन 10 अक्टूबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी, इसके अलावा, 11 अक्टूबर को तमिलनाडु में आयुध पूजा की छुट्टी है, जो शाम और रात के शो में दर्शकों की संख्या में वृद्धि करने में मदद करेगी, जहां, रविवार को भारत में एडवांस बुकिंग की प्रक्रिया शुरू हो गई है।

दूध से नहाकर आपको मिल सकती है चमकती हुई त्वचा

आपने ठंडे या गर्म पानी से तो कई बार नहाया होगा, लेकिन क्या आपने कभी दूध से स्नान किया है? दूध से नहाना त्वचा की देखभाल के लिए बेहद फायदेमंद साबित होता है।इसके दौरान नहाने के पानी में दूध या दूध से बने उत्पादों को डाला जाता है। इसके जोरिए आप अपनी त्वचा को एक्सफोलिएट कर सकते हैं और अंदरूनी तौर पर हाइड्रेटेड भी महसूस कर सकते हैं। दूध से नहाने से आपको ये फायदे मिल सकते हैं।

त्वचा बनती है मुलायम- दूध में लैक्टिक एसिड नामक पोषक तत्व होता है, जिसके जरिए आपकी त्वचा बेहद मुलायम बन सकती है। जब आप दूध से नहाकर अपनी त्वचा को स्पर्श करेंगे, तो आपको आपकी त्वचा मखमली महसूस होगी।दूध में मौजूद वसा जैसे प्राकृतिक इमोलिएंट त्वचा पर एक परत बना देते हैं, जिसके कारण नमी बनी रहती है। इससे त्वचा चिकनी और मुलायम हो जाती है।इसके परिणामस्वरूप मुंहासों और जलन आदि की समस्या भी ठीक हो जाती है।

शब्द सामर्थ्य- 201

Word puzzle section with a grid and word list. Includes 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 200 का हल' and 'सू-दोक्- 201'.

सू-दोक्- 201

Sudoku puzzle grid and solution. Includes 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 200 का हल' and 'सू-दोक् क्र.200 का हल'.